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6. listopadu 2015 

Senioři v Libereckém kraji 

Vývoj počtu seniorů v populaci Libereckého kraje, jejich ekonomickou aktivitu, 
vzdělání, bydlení, ale také možnosti sociálního zabezpečení a zdravotní péče 
a v neposlední řadě míru zapojení do veřejného života a zájmové aktivity seniorů 
se snaží zmapovat právě vydaná publikace Krajské správy Českého statistického 
úřadu v Liberci – „Senioři v Libereckém kraji 2015“. 
 
„Druhá polovina tohoto století bude patřit seniorům. Prodlužování délky života 

a současně nižší počet narozených dětí povedou k výraznému zvýšení podílu osob 

starších 65 let. Do roku 2060 tak jejich podíl vzroste až na 34 % české populace, což je 

3,2 miliónu seniorů. Tento vývoj je z demografického hlediska zcela přirozený a neliší se 

od situace ve vyspělých evropských zemích,“ uvedla Iva Ritschelová, předsedkyně ČSÚ. 

Výjimkou není ani Liberecký kraj. V roce 2014 žilo na jeho území 77 318 osob starších 
65 let (17,6 % populace kraje) a za posledních deset let vzrostl počet obyvatel v tomto 
věku o více než 37 %. „V roce 2050 by mělo v našem kraji žít téměř 129 tisíc seniorů, což 

bude představovat již 30,6 % populace kraje,“ upozornila ředitelka Krajské správy ČSÚ 
v Liberci Dagmar Dvořáková. 

„Muž ve věku 65 let má pravděpodobně před sebou ještě 15,59 let života, žena ve 

stejném věku pak 19,32 let a u obou pohlaví se naděje dožití dlouhodobě zvyšuje,“ 
dodala Stanislava Riegerová z oddělení informačních služeb. Z výsledků posledního 
sčítání lidu, domů a bytů vyplývá, že v Libereckém kraji je nízký podíl věřících seniorů, 
v porovnání s ostatními regiony dokonce druhý nejnižší. Podobného umístění se kraj 
dočkal také v případě podílu rodáků, když v pomyslném mezikrajském žebříčku obsadil 
třetí nejnižší příčku.  

Na konci roku 2014 pobíralo starobní důchod v Libereckém kraji více než 75 tisíc lidí a 
jeho průměrná výše činila 10 997 Kč. Počet starobních důchodců se za posledních 5 let 
zvýšil o necelých 9 %, průměrná výše starobního důchodu za stejné období vzrostla 
o 942 Kč (9,4 %). Z uvedeného počtu příjemců starobních důchodů v kraji předčasný 
důchod pobíralo 27,2 % z nich, což představuje čtvrtý nejnižší podíl mezi kraji ČR. 
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